

## 三叠泉瀑布游记

田家庵区第十八小学 五(2)班 王庆泰

“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”我在亲眼看见瀑布时,真是大为震撼!一汪清水从水源处涌出,白浪滚滚、气势磅礴,像千军万马奔涌而来。

“不到三叠泉,不算庐山客。”奔着这句话,我和姥爷来到庐山的三叠泉瀑布游玩。刚来到山上,一股股热浪扑面而来。再俯瞰山下,千百阶级的山路蜿蜒曲折,但为了能一览瀑布的风景,我和姥爷继续往下爬。这几千阶级的台阶好似深不见底,又多又密,走到半山腰时,我和姥爷已汗流浹背、气喘吁吁了。突然,一段轻快美妙的声音传入耳朵,我正疑惑时,姥爷便帮我解惑说:“有句话叫未见其人,先闻其声,而你听到的声音就是那瀑布哗哗的水流声和击打山石的叮当声。”听到这句话,我打起精神,因为瀑布已近在眼前了。

我和姥爷走了许久,终于到达瀑布了!旁边高大的树木参差不齐,树叶稀稀疏疏,透过缕缕阳光,蝉也高兴地欢唱起来。我正好好奇为什么越往下走树木越是稀疏时,突然,一幅壮观的美景映入眼帘:高高的岩石一眼望不到边,泉水从最高处奔涌而下,一泻汪洋。这种感觉犹如万马奔腾,再一看水的清澈,如一块长长的玉,与深墨色的岩石相映成趣。我望着这壮观的美景,下山的疲劳感一扫而空,取而代之的是见到美景的喜悦。

我享受着大自然的馈赠。这是一场视觉盛宴,一道顶天立地的水柱有着烟波浩渺之势;这也是一场听觉盛宴,山泉流水的声音犹如女子轻快的吟唱,泉水击打着石块,像铃铛发出清脆的声响。

三叠泉瀑布,是大自然最好的画作,也是庐山美的标志!

## 参观安徽楚文化博物馆

淮师附小山南校区 三(15)班 甄舜鑫

为了让我了解历史,增长知识,暑假的一天,爸爸妈妈带我去安徽楚文化博物馆。楚文化博物馆坐落于寿县,是全国唯一以“楚文化”命名的博物馆。

我们的车刚驶入博物馆大门,我就被眼前这座古朴、庄重的建筑物深深地震撼了。只见楼的正前方有一口又高又大的鼎,足足有五米多高,这就是赫赫有名的楚大鼎。我从书上看到过,鼎是古人祭祀用的礼器,象征着权威。我和爸爸妈妈走过一条长长的、刻着“一步千年”字样的玻璃步道,很快进入了博物馆室内。

一进门,我就被一块巨大的、长方形的电子屏吸引住了。原来,游客们通过手触电子屏,就可以了解馆内所有藏品的详细资料。我试着点开一个,哇!简直太神奇了,一把青铜剑栩栩如生地展现在眼前,它既能放大,也能缩小,还能翻转呢!我正玩得不亦乐乎,爸爸已经为我租好了电子讲解器,就这样,我们走进了展厅,正式开启了今天的国宝探寻之旅。

展厅里陈列的各式各样的展品令我应接不暇。我多么希望自己有三头六臂呀!这时,一件小巧玲珑的东西吸引了我的目光,我连忙走向前去仔细观察,原来它的名字叫“三足羊首铜尊”,它的外表是一只羊的造型,但奇怪的是它只有三条腿。它不像别的青铜器是青色的,而是闪着黑灰色的光芒,古人用它盛放一些高档精致的食物。别看它体积不大,它可是其中的一件镇馆之宝呢!我津津有味地欣赏着这些穿越千年的物品,突然,我眼前明晃晃一片,“哇,是金币!”我忍不住喊出声来。只见橱窗里展示着一大片大小不一、金光闪闪的金币,它们摆成一个巨大的三角形,光彩夺目,美丽极了。古时候的人们可没有我们现在用的人民币,更没有微信和支付宝,这些金币就是古人买东西时使用的钱。这里的金币在数量和品种上可是全国之最呢!

不知不觉,两个多小时过去了,天色渐晚,我和爸爸妈妈只好依依不舍地离开了博物馆。我想,博物馆真是人类的大宝库!它蕴含的知识是那么的丰富,历史的积淀是那么的厚重。它就像一片一望无际的汪洋大海,而我今天仅仅是收集到了一两朵小小的浪花。我为我的家乡有如此悠久的历史而感到自豪,更希望我的家乡在新的时代绽放出一树绚烂的繁花!



淮南二十六中 二(5)班 李梓玉

## 培养优秀孩子 从尊重孩子开始

前几天,一位初中生的母亲给我发来求助信息:“昨天还跟孩子爸爸商量,如何让孩子心服口服地接受我们的教育。因为孩子每次犯错时,孩子爸爸就会大发雷霆,骂起人来的声音连我都会被吓到,骂完以后也不讲道理,结果孩子总是不服气,最后甩门进入自己房间,久而久之,孩子心里也很怨恨父亲,我被夹在中间,该怎么办?”

说实话,我接到类似的求助比较多,表面上看不是爸爸脾气暴躁,就是妈妈情绪难控,最后家里弄得鸡飞狗跳,孩子照样管不好。这个现象的背后,其实是家庭建设没有做好。

有人说,婚姻也好,家庭也罢,是需要用心经营的,同样道理,要培养一个优秀的孩子,必须从搞好家庭建设开始。

### 父母人品好的家庭

每个家庭各不相同,物质财富千差万别,但无论是穷人还是富人,都可以给孩子一个同样的东西:好人品。

人品好,也许不一定能获得世俗意义上的成功,但相对来讲,更容易获得幸福。

### 父母相爱的家庭

在一个家庭,父亲能为孩子做的最好的事是什么?就是爱他的妻子,反之亦然。

在家庭这个港湾里,父母能给孩子最大的安全,就是彼此恩爱。有了孩子后,千万不要冷落自己的另一半。爸爸爱妈妈,妈妈爱爸爸,是家庭最好的状态,也是孩子最希望的。

### 父母尊重孩子的家庭

尊重孩子,首先要承认孩子是独立的个体,有自己的人生选择权。在生活中,父母应该是一个善于提供意见的角色,是孩子的引路人,而不是拍板人。让孩子在选择中成长,并学会承担后果,而不是规划好孩子的人生,然后去执行。

### 父母爱学习的家庭

爱是天生的,但教育是后天的,没有天生就懂家庭教育的父母,成功的父母都是通过学习来提高自己的。要想孩子爱学习,父母首先自己放下手机,关上电视,拿起书本。在充满学习氛围的家庭中长大,学习就会成为孩子的习惯,而不是一种被强制的负担。

### 父母有规矩、懂管理的家庭

没有规矩哪有方圆。教育孩子,管得太严不行,失去底线更糟。所以必须要有规矩,天下没有绝对的自由,没有规矩,就会放肆,有了规矩,才不会出大事。规矩不能只针对孩子,而是全体成员,父母也应该成为规矩的遵循者。

除了制定规矩,父母还要管理好自己的情绪。家人间相处,要懂分寸、有礼貌,温和的语言是家庭教育不可或缺的润滑剂。

培育优秀的孩子,只给孩子提要求是不够的。父母首先要做好自己,并经营好家庭,因为父母的一举一动,会印在孩子的心底。

培养优秀孩子,必须建设以上“五个家庭”!

来源:中国妇女报